

## **POSUDEK**

**Autorka diplomové práce:** Mgr. Dominika Sokol

**Název diplomové práce:** Information Behavior of Student of Institutions of Higher Education in the United Arab Emirates

**Vedoucí práce:** Mgr. Vít Šisler

**Oponent práce:** Ing. Martin Souček, Ph.D.

**Hodnocení:** výborně

**Posudek:**

19.9.2010

### **Cíl práce:**

Cílem práce bylo analyzovat informační chování emirátských studentů v kontextu náboženských, kulturních, sociálních a ekonomických charakteristik země, charakterizovat specifika tohoto chování a v druhé části práce statisticky zpracovat a interpretovat data sebraná během vlastního dotazníkového průzkumu.

### **Shoda se zadáním diplomového úkolu:**

Cíl i struktura práce dobře sleduje zadání diplomového úkolu.

### **Hodnocení práce:**

Předložená diplomová práce mgr. Dominiky Sokol zpracovává téma informačního chování vysokoškolských studentů ve Spojených arabských emirátech a je svou kvalitou i rozsahem mimořádná. Osu práce tvoří rozsáhlá analýza primárních dat sebraná prostřednictvím dotazníku na sedmi vysokých školách v Abu Dhabi. Velikost vzorku byla 571 osob, tedy určitě reprezentativní a statisticky relevantní počet, který je výrazně větší než bývá v diplomových pracích zvykem. Znamená to poměrně slušnou spolehlivost a vypovídající schopnost provedeného výzkumu. Výsledky tohoto průzkumu jsou zpracovány a interpretovány v závěru práce.

Popis statistického průzkumu předchází rozbor informačního prostředí emirátů ukazující zajímavý obraz společnosti, která se během posledních patnácti let stala výrazně informační, nicméně sebou stále nese kulturní, ekonomické a sociální znaky, které ji činí specifickou. Celkově mohu konstatovat, že je to jedna z nejkvalitněji a nejpečlivěji zpracovaných diplomových prací, které jsem na UISK viděl.

### **Volba informačních zdrojů:**

Autorka pracuje s rozsáhlým množstvím kvalitních informačních zdrojů, citace v textu jsou pečlivě uváděny.

### **Stylistická úroveň práce:**

Po této stránce nemám k práci výhrady, práce je čtivě napsaná.

### **Formální úprava práce:**

Po pravopisné stránce nemám žádné výtky, překlepy jsou výjimkou, grafická úroveň práce je velmi dobrá. Práce je vybavená seznamem obrázků a tabulek, v přílohách je k dispozici použitý dotazník a dále federální zákon o prevenci IT kriminality.

### **Doplňující otázky:**

Výsledky průzkumu jsou velmi zajímavé, zároveň provokují řadu otázek na které není pro čtenáře snadné najít odpověď.

Čím je způsobena tendence vzdát se části vlastní svobody v šíření a přijímání informací, důvěra ve správnost internetové cenzury?

Ovlivnila limitace respondentů na anglicky mluvící studenty výsledky tohoto průzkumu?

Z čeho vyplývá opatrnost (určitá neaktivnost uživatelů) při používání internetu, která se v průzkumu objevuje jako jeden z výsledků, když na druhé straně se zkoumaní uživatelé jeví jako počítačově velmi gramotní?

Dokážete prosím najít nebo naznačit odpovědi?

Jedna otázka zcela na okraj: skutečně jsou technologie digitálního podpisu v emirátech standardně používány v mnoha oblastech života, přestože obecně mají výrazné problémy se zpětnou prokazování platnosti podpisu?

### **Závěr**

Celkově mohu říci, že práci považuji nejen díky svému zaměření, ale hlavně kvalitě a pečlivosti zpracování za velmi výraznou a výjimečnou. Doporučuji hodnocení výborně.

Martin Souček